

1988, 29. listopadu – Dopis představitelů československých nezávislých iniciativ (za VONS podepsána Anna Šabatová a místopředseda Mezinárodní federace pro lidská práva Ladislav Lis) Obvodnímu národnímu výboru v Praze 1 obsahující ohlášení manifestace ke Dni lidských práv.

Věc: setkání ke Dni lidských práv

Dne 10. prosince 1988 to bude právě 40 let, kdy byla přijata na zasedání 3. valného shromáždění OSN Všeobecná deklarace lidských práv. Na památku vzniku této významné deklarace byl pak 10. prosinec vyhlášen Dnem lidských práv. Tohoto dne si tak každoročně připomínáme, kolika lidem na celém světě není ještě umožněno plně požívat práv vyhlášené deklarace, která jsou demokraticky smýšlejícími lidmi pokládána za základy svobody, spravedlnosti a míru ve světě.

Oznamujeme proto národnímu výboru, že se dne 10. 12. 1988 ve 14:00 hodin pokojně sejdem na Václavském náměstí a krátkým programem si tento den připomeneme.

Program setkání:

1. Zahájení státní hymnou
2. Společný projev
3. Čtení ze Všeobecné deklarace
4. Zakončení v 15:00 hodin státní hymnou

Toto oznámení se opírá o článek 28 Ústavy ČSSR a je plně v souladu se zákonem č. 68/1951 Sbírky a vyhláškou č. 320/51 úředního listu. O udržení pořádku se postarají aktivisté nezávislých iniciativ. Upozorňujeme národní výbor, že setkání se rovněž opírá o právo vyhlášené ve Všeobecné deklaraci lidských práv a mezinárodních paktů o občanských a politických právech.

Případný zásah státní moci vůči oznámenému setkání budeme považovat nejen za otevřené zneuznání práv vyhlášených

v Deklaraci, nýbrž i za popření mezinárodněprávních závazků, vyplývajících z mezinárodních paktů o lidských a občanských právech.

Na setkání občanů ke Dni lidských práv jsme rovněž upozornili generálního tajemníka OSN Javieru Pérez de Quellar.<sup>1</sup>

Za České děti: Petr Placák

Za Hnutí za občanskou svobodu: Rudolf Battěk

Za Chartu 77: Stanislav Devátý, Miloš Hájek, Bohumír Janát

Za Nezávislé mírové sdružení: Jan Chudomel, Jan Svoboda, Miloš Zeman

Za VONS: Anna Šabatová, Ladislav Lis – místopředseda FIDH<sup>2</sup>

Za správnost:

Jana Petrová, Křovická 411, Dobruška

Stanislav Devátý, Gottwaldov

Anna Šabatová, Anglická 8, Praha 2

*LP, Sb. VONS, inv. č. 16, sign. III/16, kart. 12.*

## POZNÁMKY

<sup>1</sup> K tomu viz dopis mluvčích Charty 77 Stanislava Devátého, Miloše Hájka a Bohumíra Janáta generálnímu tajemníkovi OSN Javieru Pérezovi de Cuéllar ze 30. 11. 1988 obsahující žádost o podporu setkání představitelů československých nezávislých iniciativ u příležitosti Dne lidských práv v Praze. CÍSAŘOVSKÁ, Blanka – PREČAN, Vilém (eds.): *CHARTA 77: Dokumenty 1977–1989*, sv. 2, Praha 2007, s. 1053.

<sup>2</sup> Na oznámení představitelů nezávislých iniciativ odpověděla 5. 12. 1988 vedoucí odbor uvnitřních věcí Obvodního národního výboru v Praze 1 JUDr. Eva Baráková. Pořádání veřejného shromáždění na Václavském náměstí bylo zakázáno s tím, že je v rozporu s platnou vyhláškou Národního výboru hl. m. Prahy schválenou jeho plenárním zasedáním 20. 10. 1988, která zakazovala konání veřejných shromáždění v Pražské památkové rezervaci, tj. v celém obvodu Prahy 1, s výjimkou akcí pořádaných orgány a organizacemi sdruženými v Národní frontě. Současně doporučil oznamovatelům, aby se pro vyhledání vhodnějšího místa obrátili na odbor

vnitřních věcí Národního výboru hl. m. Prahy nebo na příslušný obvodní národní výbor. S ohledem na blízký termín ohlášeného shromáždění a na údajnou možnost ohrožení veřejného zájmu se odbor vnitřních věcí ONV v Praze 1 rozhodl odejmout případnému odvolání odkladný účinek. Dopis viz in: LP, Sb. VONS, inv. č. 16, sign. III/16, kart. 12.